

全省12万对新人 这个月办婚礼

仅婚庆业一项,就能给山东的婚庆市场带来6亿元的“大蛋糕”

本报记者 杨黎明



“五一”假期里,省城迎来了一个婚礼小高峰。据初步统计,整个5月山东省将有12万对新人举行婚礼。调查显示,以一对新人婚庆费用5000元计算,仅婚庆业一项,5月全省将产生6亿元的婚庆“大蛋糕”。

这么多要结婚的人,自然会给婚庆市场带来不少的消费拉动。
(记者 周青先 摄)

A 买家电承诺派婚车 结果差点乱了套

5月2日,省城有2417对新人举行了婚礼,1日和3日的数字也都接近2000对。

准备5月2日结婚的吴小姐和新郎在4月29日一起赶往泰安老家,准备在那里举行婚礼,吴小姐说:“回家举行婚礼我们操心比较少,回来再宴请单位的同事和好朋友吧。”据了解,现在不少在济南工作的新人都选择了回乡结婚。

“最近,我们做了一个买万元家电送婚礼用车的活动。按照我们的预测,最多也就20对新人参加吧。没想到有近100对新人参加这个活动。”节前,省城一家电卖场举行了一个小型的、针对结婚新

人的家电促销活动,结果参加活动的新人多得出乎意料。让他们更为头疼的是,其中有不少是农村或者要在农村举行婚礼的新人专门来买家电,而那些乡村道路,他们承诺提供的凯迪拉克加长婚车很难走。多亏应对得当,才没有乱了套。

据山东省礼仪庆典专业委员会宣传部长刘永波介绍,目前我省各地新人在举办婚礼的形式上,出现了一种“城乡置换”的趋势。也就是不少农村青年开始到城里的酒店办西式或时尚婚礼,而城市青年、都市白领等,则对秦汉婚礼、唐宋婚礼、明清婚礼等华夏复古婚礼形式产生了较为浓厚的兴趣。

B 5月10日预计济南有 3500对新人举行婚礼

据刘永波介绍,自2006年全国性结婚高峰年过后,全省17市选择在今年办喜事的新人明显比前两年多。而每年3月至5月是国内婚庆业的“春旺季”,其中5月属于扎堆月份,这点在今年尤其明显。

据刘永波介绍,汇总全省17市7862家婚庆和庆典公司(机构)的业务量信息表明,今年5月份山东本地新人及来我省回籍结婚、旅游结婚、探亲结婚的人数将超过12万对。除5月1日至5月3日“五一”小长假、5月28日

至5月30日端午小长假外,5月10日、5月16日尤为扎堆,特别是5月10日一天,初步预计济南市将有超过3500对新人举办婚礼,青岛、烟台也将有2600对以上。

刘永波特别指出,去年起国家休假制度才确定的端午小长假,今年被不少新人所看中。在济南、日照、菏泽等城市,今年选择端午期间结婚的新人在总量上将将与“五一”小长假持平,在一些城市,今年5月28日、5月29日办喜事的甚至比5月1日、5月3日还要多。

C 今年结婚比3年前要多花25% 每对新人光婚礼花费就得小五千

刘永波还说,与经济大环境比较来说,今年办婚礼的费用正在逆势上升,而且已经明朗化了。司仪、花艺、化妆等价格,平均比2006年上一个“婚庆旺年”上涨了25%。在济南、青岛等中心城市,司仪、花艺、化妆等今年的平均花费在4800元左右,而2006年该项花费只有3900元。如果按照每个婚庆平均花费5000元计算,那么5月份仅仅婚庆行业一项,全省就将产生6亿元的“大蛋糕”。

此外,结婚新人对个人婚礼举办质量要求提高,也使策划创意师、婚礼督导师、形体设计师、灯光舞美师等婚庆业以往的

“赠送项目”,变成了消费者心目中不可或缺的消费,这也从另一个方面提高了婚庆消费的价格。

山东省礼仪庆典专业委员会的统计数据表明,5月份之前,济南市有1.5万对新人举行婚礼,预计2009年全市有7万余对新人结婚。“庆典仪式的消费只是一方面,它所拉动的相关领域的消费额要大得多。”刘永波认为,餐饮业、婚纱摄影业、美容业、珠宝首饰和家电等行业,都是直接受益于婚庆行业的,而旅游、装修、房地产业,无疑也分享了婚庆业的一杯羹。



三联家电旗舰店的开张,使得往日游人众多的趵突北路俨然成了新商业街。

两家三联“短兵相接” 不料拼出“趵北商街”

省城家电市场争夺战“火热升级”,假期里业绩都不俗

生活日报5月3日讯(记者 杨黎明)5月1日,又一场家电争夺战如期而至。不过,今年竞争的主角又增

加了一位。尽管三联家电旗舰店营业面积不足1万平方米,它却再一次打破了省城家电商圈的平衡,家电连锁格

局也为一变。俩三联“营销之争”不仅促成了“趵北商街”,也让省城家电市场的争夺战“升级”。

现在的趵突泉北路真火 人气丝毫不输给泉城路

5月1日,位于趵突泉北路11号的三联家电旗舰店正式开业。在趵突北路上,三联商社请来众多美女表演,并展示手机,摆出吸引顾客眼球的“美女战略”。而在其北边不到20米,刚刚开业的三联家电的“电视促销”活动,也让小朋友们在台上大秀了一把“亲情”。

“三联家电两大卖场在济南、潍坊两大家电重镇同一天开业,此前所谓的三联家电品牌权属问题不说自明。”三联集团有关人士表示,5月1日,

三联家电旗舰店、潍坊店、枣庄店以及济南世购店4店一起正式开业,效果不错。不过,三联商社负责人对此却表示:“三联家电的品牌属于上市公司所有,三联集团此举涉嫌对‘三联’商标的侵权,公司经营的持续性和公司资产的完整性受到严重影响。为了维护上市公司和全体股东的利益,我们已经提起诉讼。”

不过,两个三联的“营销之争”,再加上刚刚从经四路商圈搬迁过来的太阳金店,倒

是让往年游人集中而顾客不多的趵突泉北路,拥有了浓浓的商业氛围,人气丝毫不输泉城路。

业内专家表示,过去一年多的时间,三联集团、国美以及国美系进驻的三联商社之间的种种纷争,在某种程度上也打响了“三联”品牌的知名度,区域品牌突然拥有了全国广泛的知名度。如果两家三联能从这个角度出发考虑问题,“三联”这个老品牌也许会有更好的未来。

每个门口都站满促销员 泉城路被堵得水泄不通

从国美、苏宁、三联“三足鼎立”,到美苏争霸,两个三联PK,三联集团的重新回归不仅再一次改写了省城家电商圈的格局,也让省城家电领域的争斗更加激烈。

作为济南核心商圈,泉城路两侧商家林立,这里也是济南家电连锁最为集中的地段,短短数百米的道路两侧,就有

大小家电卖场不下7家。1日上午10时,在泉城路上,各大卖场的促销大战同时爆发,并不断升温,比价格、拼赠品,活动不断,消费券发了花样送。大家铆足了劲儿争夺消费者,增加销售业绩。

“我们‘五一’的销售目标是,销售收入同比增加40%,做国美和三联商社的总和。”济南

苏宁电器相关负责人表示。而济南国美电器则打出了“占领济南家电市场70%份额”的口号。

由于卖场把活动做得都很有“气势”,每个门口举着各种牌子的促销员就有二三十人,泉城路路南被堵得水泄不通。看到密密麻麻的促销人员,不少市民表示,看上去觉得里面的人多得不得了,都不敢进了。

家电厂商走上前台呐喊 赠品赠礼被快速“抢”光

家电卖场之间的竞争白热化,往年“幕后”暗地里竞争的家电厂商今年也开始走上前台。

海信电器摆开了阵势,大力推出“抵200元的消费券”,从泉城路西边一直往东放眼望去,能看到各色拱门上印着诺基亚、海信、海尔等多个品牌的宣传词。

对于家电生产商今年的空前积极,业内人士表示,除了经济危机之下家电生产商希望尽快将产品“变现”,还有一

个重要原因,就是各家家电品牌都非常重视山东市场。

“我下午去买家电,苏宁、国美、三联商社、三联家电我都问了一遍,促销活动都已经提前结束了,赠品早就没了。”3日下午,市民于女士下定决心要买电器,结果发现,很多家电卖场推出的活动都结束了。

由于购买家电的市民超过了家电卖场的预计,很多卖场准备的促销活动赠品都提前赠送完了。记者了解到,新开业的三联家电旗舰店,3天创造了近

2000万元的销售额。

“我们准备的2000台液晶电视,到3日下午2点都已经送完了。”苏宁电器的工作人员表示,“7个店3天销售额达到了3亿元,其中65%以上的业绩是泉城路上两个店创造的。”他还说,3000万元的赠品也都提前赠送完毕了。

三联商社推出的“刷联商卡最高送1000元”的活动,第一天就快满额了。据介绍,“五一”这3天,三联商社销售额达到了近5000万元。